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Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 

oito horas e trinta minutos da manhã, via google meet, teve início a 4ª 

Reunião Ordinária do NDE do Curso de Engenharia Ambiental e 

Energias Renováveis, tendo como Pauta 1: Aprovação da ata da 3ª reunião 
do NDE de EAER, Pauta 2: Monitoramento das ementas que ainda não foram 

disponibilizadas, Pauta 3: Redistribuição da escrita do PPC, Pauta 4: 

Eletivas do curso. Estiveram presentes os membros: Docentes: Erika Milene 
Pinto de Sousa, Luiz Cláudio Moreira Melo Junior, João Andrade dos Reis 

Junior, Pedro Moreira de Sousa Junior, Antônio Kledson Leal Silva, Marcelo 
Costa Santos e Igor de Souza Gomide. A presidente do NDE, Profª. Erika 

Sousa saudou a todos e deu início a reunião com a apresentação da primeira 

pauta para votação, que foi aprovada por unanimidade. A segunda pauta foi 
referente ao monitoramento das ementas que não foram entregues no período 

estipulado, e que havia necessidade de continuar solicitando dos docentes 
essas ementas pendentes para que esta etapa seja finalizada. A terceira pauta 

se refere ao pedido de saída da Profa. Thaís Braga do NDE, o que implica, no 

momento, em um novo processo de redistribuição da escrita do PPC, dando 
preferência para permanecerem dois membros em cada dimensão do PPC. Os 

membros do NDE, Prof. Antônio Kledson e Prof. Luiz Claúdio Moreira, 
apresentaram a escrita da dimensão 2 do PPC - Corpo Docente aos demais 

membros e a Profa. Erika Sousa mencionou que a coordenação de curso 

realizará a entrega do relatório anual de gestão à Gerência Acadêmica do 
Campus, além disso, na página do curso na internet há  documentos 

importantes feitos pela coordenação, como a Carta de Serviço e o Plano de 
Ação Anual, esses documentos podem ser inseridos como ações da 

coordenação no PPC. Além, da realização da autoavaliação do Curso de forma 

anual. Outra informação exposta pela presidente do NDE se refere a CPA, que 
estará nos próximos dias avaliando, via formulário eletrônico, as 

coordenações do Campus. A quarta pauta referente as eletivas do curso, a 
Profa. Erika Sousa comenta que o curso possui várias eletivas no atual PPC 

sem professor, e diante da breve análise do formulário dos egressos foi 

possível identificar que a disciplina de Licenciamento Ambiental é bastante 
sugerida. Desta forma, com o objetivo de atualizar a grade de eletivas do 

curso, as disciplinas sem docente responsável, devem ser retiradas da grade. 
Com relação a disciplina citada acima será feita uma análise da possibilidade 

dela se tornar obrigatória, assunto que ficará para a próxima reunião, a 

presidente do NDE também comentou sobre a carga horária de extensão das 
ementas que estão chegando com uma carga horária inferior ao que havia sido 

acordado na reunião anteriormente, afetando os 10% de carga horária de 
extensão, a presidente pede para que todos mantenham a carga horária 

combinada para que não seja necessário rever esta etapa novamente. No que 

houver a Profa. Erika Sousa informou que em relação a possível visita do 
MEC para a renovação do curso, a coordenação recebeu, via Sipac, da 
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Propladi a informação de que a visita do MEC foi cancelada. 

Não havendo nada mais a tratar, a Presidente do NDE do Curso de Engenharia 
Ambiental e Energias Renováveis agradeceu a presença de todos, encerrou a 

reunião e, eu, Edna Gomes, lavrei a presente ATA, que após lida será 
submetida para aprovação em reunião posterior. 

 


